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Proceso de Reclamación y Devolución  

 

 

La devolución de un material pueden ser originados por errores operativos de 

logística o bien por errores de distribuidor. Para poder identificar las problemáticas 

el sistema de PAC permite clasificar por códigos para su fácil sometimiento  

En el caso de las PA20 contamos con 13 códigos de devolución. 

 

1. Pedido por error de distribuidor sin cargo: para aceptar la devolución de 

este materia bajo este código, se debe contar con indicaciones especificas 

por personal autorizado FORD, enviado por el soporte analista de PA´ 

2. Mal reemplazo: Para devolver este material es necesario la indicación por 

soporte a distribuidores confinando el mal reemplazo  

3. Duplicado por cantidad: Se presenta cuando se factura por duplicado una 

pieza requerida, el mismo pedido en dos factura diferentes (siempre y 

cuando lo re-misionado no sea la cantidad ordenada)  

4. Error de surtido: se presenta cuando recibimos un material diferente a lo 

solicitado 

5. Mal etiquetado: Se presenta cuando recibimos un material de la misma 

categoría pero con diferentes características 

6. Mal empacado: se presenta cuando el material llega incompleto por unidad 

de venta, lado o color de pieza no corresponde al pedido  

7. Error de catálogo: Se presenta cuando el número de parte que muestra el 

catalogo no es correcto 

8. Autorización de soporte a distribuidores: Cuando el número de parte 

previamente consultado con el soporte a distribuidores no es el requerido  

9. Partes físicamente en mal estado: Se presenta cuando recibimos un 

material con el empaque en buen estado, pero la pieza se encuentra 

dañada de origen. 

10. Duplicado por cantidad BO: Se presenta cuando se requiere retornar 

material que fue duplicado para el pago de backorder por pedido de una 

unidad inmovilizada. 

11.  Error de distribuidor con cargo: Se presenta en diversas situaciones, 

sujetas por análisis de inventario, cargo 20%.  

 

 

 

 

 
  



Proceso para generar una PA20 en sistema PAC 

 

Apartado PAC  

MENU PAC – DEVOLUCIONES PA-20 – DEVOLUCION PA20 

 

 

 

 

 

Ingresando al apartado de devoluciones tendremos 2 apartados a registrar 

 

 

 

 

 

1. No. Remisión: este dato lo obtenemos de la remisión el cual estuvo 

registrada la avanzada y/o factura otorgada por parte de PAC 

 

 

2. Anotar el número de parte clasificado por: Prefijo-Básico-Sufijo  

 

 

 

 

  



3.- Al buscar el sistema nos arroja el reporte previo a iniciar para su llenado  

 

 

 

 

 

 

 

 

4.- Redactamos la situación que se presenta tomando en cuenta las 13 

previamente vistas y sometemos una observación para posterior a someter  

 

 

 

5.- Al ser sometido nos arrojara el sistema un numero de control el cual debemos 

de anotar para dar seguimiento posterior-mente. 

 

Control interno 

 

 

 

 

 

El control interno se maneja en un formato Excel el cual se registra 

1. Fecha de reclamo 

2. Núm. De reclamo 

3. Núm. de parte 

4. No. Remisión 

5. Descripción de la pieza 

6. Cantidad a devolver 

7. Fecha de retorno o envió por estafeta 



8. Estatus  

9. Nota de crédito: el pago de la PA20 al final de su proceso se considera 

como la devolución o reembolso. 

 

Salida de la pieza del inventario (BUSINESS PRO) 

Al momento de obtener la nota de crédito de la pieza la cual bien registrado el 

pago de la pieza el auxiliar solicitara 2 firmas: Firma electrónica de ajusta y firma 

electrónica de MP, este tipo de firmas se solicitan al contador general ya que es el 

encargado de autorizar y previamente analizar la situación para el movimiento de 

salida. 

Al obtener la firma nos dirigiremos al apartado de BUSINESS PRO, Partes-

administración de los inventario-376 ajustes  

 

 

 

 

 

 

 

Al ingresar en el apartado nos dirigimos al llenado de información. 

1.- Persona: se anota el encargado autorizado que realizara el movimiento 

2.- Almacén: Apartado donde está ubicada la pieza (Almacén general) 

3.- Tipo de movimiento: estos movimientos se deben reflejar en 99-49 ajuste de 

salida 

4.- Observación: Se registra el número de nota de crédito. 

 

 

 

 

 

  



5.- al llenar estos apartados se deben copiar y pegar las firmas previamente 

solicitadas las cuales se deberán pegar en el lugar indicado ya que de no ser 

correcto el sistema suspende la firma y marca error de firma, esto nos indica que 

debemos de solicitar nuevamente las firma ingresada. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6.- Al agregar las firmas procedemos a aceptar y el sistema liberara una nota extra 

el cual guardaremos en el archivo ubicado en el servidor y se imprime el reporte. 

 

 

  


